
Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria 

Colégio Politécnico 
Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão 

 

 

 

ATA DA 011ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA DE PRECISÃO 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às oito horas e 

trinta minutos, através da Plataforma Google Meet (meet.google.com/fkh-nvyi-wnz), reuniu-se 

o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão, sob a Presidência do 

Professor Telmo Jorge Carneiro Amado, Coordenador do PPGAP. Estavam presentes: Lúcio 

de Paula Amaral, Coordenador Substituto do PPGAP; Claire Delfini Viana Cardoso, 

representante docente; e Alencar Lucas Soares, representante discente; Deixou de comparecer, 

mas justificou a ausência o Membro Luciano Zucuni Pes, representante docente. Dando início 

à Reunião, o Presidente deu as boas-vindas a todos os presentes e desejou pleno êxito nos 

trabalhos realizados. Seguiu-se para o item da pauta: 1) Minuta do Edital Específico do 
Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão, que integrará o Edital Geral 
de Seleção da Pós-Graduação da UFSM, para ingresso no primeiro semestre de 2022: o 

Presidente iniciou falando sobre a disponibilidade de vagas em cada uma das linhas de pesquisa 

do programa. O programa ofertará vinte e duas vagas para ingresso no 1º semestre de 2022, 

sendo nove vagas para a linha de pesquisa de Geotecnologias Aplicadas à Agricultura de 

Precisão, dez vagas para a linha de pesquisa de Manejo de Sítio Específico de Solo e Planta e 

três vagas para a linha de pesquisa de Máquinas Agrícolas Desenvolvidas para Agricultura de 

Precisão, todas definidas por manifestação dos(as) professores(as) orientadores(as) através de 

e-mail enviado à Coordenação do programa. Após reunião realizada com os(as) professores(as) 

do programa, no dia 16 de novembro de 2021, por solicitação destes(as), ficou definido que a 

partir do presente edital de seleção, os(as) candidatos(as) deverão indicar o(a) professor(a) 

orientador(a) pretendido dentro da linha de pesquisa para a qual concorrerão a vaga. A seleção 

interna acontecerá em duas etapas, sendo a primeira etapa de avaliação do pré-projeto, com 

caráter eliminatório e peso cinco para a classificação final. Os critérios de avaliação do pré-

projeto estão descritos no ANEXO 1 da Minuta do Edital Específico. A segunda etapa consistira 

da avaliação do Memorial Descritivo, com caráter classificatório e peso cinco para a 

classificação final. A nota do Memorial Descritivo será atribuída de acordo com a tabela 

indicada no item 4.2.2 e as orientações para o preenchimento do Memorial Descritivo estão 

descritas no ANEXO 2 do Edital Específico. A avaliação do Memorial Descritivo será realizada 

por um membro da Comissão de Seleção com especialidade na área do(a) candidato(a) 

inscrito(a). Ao final do processo de seleção, para ser considerado(a) aprovado(a), o(a) 

candidato(a) deverá obter nota igual ou superior a cinco vírgula zero na soma das duas etapas 

da seleção interna. O Presidente destacou a importância de prestar os esclarecimentos 

necessários para os(as) candidatos(as) que enviarem e-mail para a Coordenação do programa 

durante o período de inscrições e, caso necessário, para o período de reconsideração da primeira 

etapa. Todas as orientações sobre o processo de seleção e suas datas importantes serão 

disponibilizadas na página do programa, a partir do lançamento do Edital Geral. O presidente 

solicitou aos presentes que se manifestassem acerca da minuta do Edital Específico que está em 

apreciação. APROVADA por unanimidade a Minuta do Edital Específico do Programa de Pós-

Graduação em Agricultura de Precisão para ingresso no primeiro semestre de 2022. O 

Presidente Telmo Jorge Carneiro Amado agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 

Reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Juliano Molinos de Andrade, Secretário, lavrei a 

presente ata, que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e pelos demais participantes à 

reunião, via Processo Eletrônico Nacional (PEN). Santa Maria, 24 de novembro de 2021. 
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